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ABSTRAKT 

 

Předkládaná práce se zabývá tématem komparativního volebního inženýrství a 

volebního designu v postjugoslávském prostoru. Lze ji tak v rámci sociálních věd zařadit do 

oboru politické vědy a v jejím rámci do oboru komparativní politické vědy a dále pak 

specificky do podoboru volebních studií. 

Předmětem práce je volební design a volební inženýrství a jejími případy jsou 

jednotlivé politické a konkrétní volební systémy v postjugoslávském prostoru do roku 2012. 

Důležitost uvedeného tématu tkví v tom, že se jak z teoretické, tak i z empirické perspektivy 

jedná o dosud komplexně neprobádané téma, které si zasluhuje svoji pozornost. 

Výzkum volebního designu a volebního inženýrství je přitom jedním 

z nejperspektivnějších směrů současné politické vědy. Postjugoslávský prostor zase nabízí 

vzhledem ke svým společným historickým a institucionálním východiskům, ale rozdílnému 

politickému a institucionálnímu vývoji po rozpadu Jugoslávie, ideální prostředí pro 

komparativní politickou vědu a obecně komparativní přístup. 

Primárním cílem této práce je proto komparace volebního designu a volebního 

inženýrství v postjugoslávském prostoru. Důležitou součástí práce je kromě empirických 

zjištění také původní a komplexní teoretický rámec zkoumání volebního designu a volebního 

inženýrství, který je následně na studované případy aplikován.  

V samotném textu jsou nejprve představena metodologická východiska výzkumu. 

Následně je v teoretické rovině konceptualizován volební design a volební inženýrství. 

Samotná stať práce se věnuje společným institucionálním východiskům postjugoslávského 

prostoru, volebnímu designu a volebnímu inženýrství v jednotlivých zemích. Nakonec je 

přistoupeno ke komparaci volebního designu a volebního inženýrství a identifikaci 

společných trendů. Teoretická i empirická zjištění plynoucí z této práce lze pak aplikovat na 

další případy a dále je rozvíjet. 

 

  


